

К 90-ЛЕТИЮ ЕВГЕНИЯ НИКОЛАЕВИЧА КАМНЕВА



17 апреля 2024 года исполнилось 90 лет Евгению Николаевичу Камневу, доктору геолого-минералогических наук, профессору, ученому секретарю АО «ВНИПИпромтехнологии», заслуженному геологу Российской Федерации.

Окончив в 1956 году геофизический факультет Московского геологоразведочного института и получив специальность горного инженера-геофизика, Евгений Николаевич начал свою трудовую деятельность в советско-румынском урановом обществе «Кварцит» (начальником эманационного отряда). Затем после трех лет работы на родине был направлен в советско-германское акционерное общество «Висмут» (руководителем группы по охране окружающей среды), а с 1968 года по настоящее время (в течение 56 лет) является сотрудником Ведущего проектно-изыскательского и научно-исследовательского института промышленной технологии (ВНИПИпромтехнологии).

Большую часть своей научной деятельности Е. Н. Камнев посвятил изучению радоновыделения в горные выработки урановых рудников и обеспечению радиационной безопасности горняков.

Результатом углубленной работы в этой научной области также явилась докторская диссертация Е. Н. Камнева «Формирование радиационной обстановки на урановых геологоразведочных шахтах и пути обеспечения безопасности подземного персонала».

Круг научных интересов Евгения Николаевича невероятно широк. В него вошли такие важные для нашего журнала темы, как реабилитация

территорий, на которых в свое время были проведены ядерные взрывы мирного применения; технологии подземного захоронения жидких и твердых радиоактивных отходов и рекультивация отвалов и шламохранилищ, оставшихся от жизнедеятельности урановых добывающих и перерабатывающих производств.

Проработав в атомной отрасли более 65 лет, Е. Н. Камнев внес значительный вклад в решение актуальных проектных и научных работ, участвуя в становлении и развитии горнодобывающих и перерабатывающих комбинатов, а также объектов по захоронению радиоактивных отходов.

Евгений Николаевич автор более 150 научных публикаций и докладов, среди которых 10 авторских свидетельств и патентов, 7 монографий. В настоящее время он является действительным членом Академии горных наук и членом-корреспондентом Российской академии естественных наук, членом Центрального правления Ядерного общества России, а также Межведомственного координационного научно-технического совета по геологии, поискам и разведке месторождений урана.

Много внимания Е. Н. Камнев уделяет воспитанию молодых научных кадров. В настоящее время он руководит подготовкой соискателей ученой степени кандидата наук, является основателем и научным руководителем «Школы молодого специалиста» в институте. По итогам этой работы в 2021–2022 годах он был удостоен почетного звания «Человек года» ГК «Росатом» в номинации отраслевой программы «Наставник года».

Также стоит отметить, что, являясь вдохновителем и организатором проведения научно-технических конференций ВНИПИпромтехнологии, Евгений Николаевич активно развивает международные связи с профильными предприятиями, академическими институтами и ведомствами.

За свой многолетний труд Е. Н. Камнев награжден рядом государственных и ведомственных наград: медалями «В память 850-летия города Москвы» и «Ветеран труда», нагрудными знаками отличия «Академик Курчатов» двух степеней, «За заслуги перед атомной отраслью» I степени, знаком «Ветеран атомной энергетики и промышленности», а также знаком отличия «Шахтерская Слава» трех степеней, Бронзовым и Золотым знаками «Горняцкая слава» республики Узбекистан. В 2006 году ему было присвоено почетное звание «Заслуженный геолог России».

Редакционная коллегия журнала от всей души поздравляет Евгения Николаевича с 90-летием и желает ему крепкого здоровья и дальнейших успехов на научном поприще!